

# 惠民大众

## 大年陈镇采取“党支部领办合作社+企业”模式，拓宽销售渠道，强化品牌建设 推动蜜桃产业高质量发展

大年陈讯 蜜桃产业是大年陈镇的支柱产业，“惠民蜜桃”是全国独有的中熟蜜桃品种。目前，大年陈镇种植蜜桃1万亩，年产蜜桃3万吨，产值9000万元。

为进一步提升大年陈蜜桃影响力，保护好这一富民产业，大年陈镇党委按照“抓党建、兴产业、强融合、促振兴”的发展思路，采取“党支部领办合作社+企业”模式，由翰林村党总支领办惠民蜜桃专业合作社，和泰安农业开发有限公司合作，建设蜜桃示范基地，不断加强科技支撑，拓宽销售渠道，强化品牌建设，

做大做强蜜桃产业。发挥技术优势，服务林果产业发展。

大年陈镇金苹果林果专业合作社吸纳党员、“土专家”等技术能手40余人成立林果技术服务队，购置4台飞防无人机，无偿为全镇果农提供果树修剪、病虫害防治、土壤水肥管理等技术服务，同时与江苏、天津、河北等地林果种植基地签订协议，定期开展技术服务。积极对接山东农业大学、山东省果树研究所等高校和科研院所，开展技术培训、技术交流和咨询服务，帮助农户改良种植品种、掌握现代技术。

加强示范园建设，促进林果产业升级。

为发挥新品种、新技术、新模式的示范带动作用，大年陈镇金苹果林果专业合作社投资100余万元建设蜜桃展示园和百亩蜜桃示范园，引进培育中油4号油桃、瑞瑞101桃、中瑞101号桃等新品种10余种，形成早中晚成熟期合理搭配的蜜桃种植结构，保证市场供需平衡，最大限度地获得市场效益。通过示范园把应用技术成果等传递推广到全镇果树生产区。

群众“双增收”。

“惠民蜜桃”通过国家地理标志农产品认证，并纳入滨州市区域公共品牌。大年陈镇金苹果林果专业合作社通过叫响“惠民蜜桃”品牌，在生产全过程中采取溯源系统记录，二维码扫描和合格证制度，直接对接大型商超，将果农种植的果品统一品牌销售，弥补零散销售价格低、销路窄的弊端，实现“没有中间商赚差价”，提升果品附加值和竞争力。

“相比零散销售，合作社销售每公斤价格可提高1—2元，果农每亩果园收入可增收3000元，同时集体可增收5万元。”大年陈镇金苹果林果专业合作社相关负责人说，“示范园可年产蜜桃60万斤，售价每斤在5元左右，年产值达300万元，净收益220万元，可提供就业岗位30余个。”

大年陈镇将继续因村施策，认真分析各村特点、资源禀赋，推广林果产销、土地托管、家庭农场、蔬菜种植等多种模式合作社发展，实现农民增收、农业增效，全力助推乡村振兴。

(记者 郑海涛 通讯员 刘秋月)

## 县人大常委会 视察代表建议办理情况

惠民讯 9月7日，县人大常委会对县十八届人大六次会议以来代表建议办理情况进行视察。县人大常委会副主任，县委组织部常务副部长王军平、副县长王军平参加活动。

视察组先后来到郑家站、潘角镇实验幼儿园、阜平镇康家堡村，了解代表建议办理情况。召开座谈会，听取县政府关于办理县十八届人大六次会议代表建议情况的汇报。今年，县政府共

收到县十八届人大六次会议代表建议59件，涉及城镇环保、农业农村、教科文卫、财政经济、监察司法等5大方面，目前，代表建议已按时办理完毕，答复率100%，代表反馈满意度100%。所提建议事项中已经得到解决或基本解决的13件，正在解决或列入计划逐步解决的25件，因目前解决条件不具备或其它客观原因暂时不能解决的16件。

(记者 刘志强)

## 县健康医疗集团 精神康复中心正式启用

惠民讯 9月7日，县健康医疗集团精神康复中心正式启用，填补了我县公立精神障碍性疾病诊疗机构的空白，副县长王军平出席启动仪式。

县健康医疗集团精神康复中心由县健康医疗集团总医院县人民医院在清河镇卫生院基础上，历时2个月的系统改造建成。由县人民医院派驻专家团队，实行一院一策，打造的大专科小综合模式康复中心。刚刚启用的精神康复中心总面积3200平方米，室

外康复场所1200平方米，开放床位200张。设有心理门诊、心理治疗室、心理测量室、室内工娱治疗室、男女两个住院病区等科室，配备心理CT等专业设备以及专业的精神治疗康复人员。目前精神康复中心有专业医师4名，医务人员60名，达到收治患者条件，可为精神障碍患者提供药物、心理治疗及社会功能康复训练相结合的规范化治疗服务。

(记者 张世文)

## 内外兼修谋精细 城市品位再提升

惠民讯 近日，县综合行政执法局对开发区丽景湖96盏庭院灯进行了亮化改造。

本次改造在原有庭院灯的基础上，加装了太阳能发电板，延长了路灯照明时间，提高了路灯照明亮度。加装太阳能发电板的改造方法，减少了重新铺设线路破坏绿化、电费支出等问题，做到了真正的节约能源。

县综合行政执法局坚持为人民管理城市，持续提升城市环境品质，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

今年以来，我县完成道路面积73万平方米、人行道修复1.3万平方米、道路划线9万平方米，新安装路灯60盏，改造排水管网12.14公里；实现护城河补水，为

广大群众出行带来实惠。同时，完成惠民湖公园等绿化工程14.6万平方米，12处拆迁空地25万平方米绿化全覆盖，让群众享受更多绿色福祉。新建、改造公园4处，新老城区公园达24处，群众如厕难问题得到有效解决。开展“多机联合”湿法道路保洁，坚持“路见本色”，深度保洁道路21条，深度保洁面积达169.28万平方米，“洁净惠民”真正惠及民生。

另外，全县各镇办更换标准垃圾桶1万余个，新增清运率24辆，农村生活垃圾治理工作实现常态管理、长效提升，群众环境卫生意识普遍提高。

(记者 郑海涛 通讯员 李爽)



## 产业赋能 促高质量发展

9月7日，记者在胡集镇立机械年产10000套矿山机械及配件项目生产车间看到，部分设备已经开始投产。该项目于3月份开工建设，6月份完成厂房施工，计划10月份全面投入运营，届时将实现年营业收入4000余万元、利税200余万元。

胡集镇立足平台建设、科技支撑，成立惠民县矿山设备制造产业商会，规划建设胡集镇矿山设备制造产业园。园区建设后，将成为推动全县高质量发展的支柱型产业。

(记者 刘元元)

## “足不出园”享一站式服务

## 李庄镇依托重点项目推动绳网产业升级

李庄镇讯 李庄镇是全国最大的化纤绳网产业基地，市场份额占全国80%以上。近年来，李庄镇聚焦绳网产业高端化、智能化、标准化发展方向，通过大项目带动，促进产业总量攀升、结构转型、发展提质，打造国家级绳网产业平台。

在李庄镇大通·惠民绳网国际智慧物流产业园山东惠民鲁浩绳网有限公司的生产车间，工人们正在新的厂房中进行着熟练的生产工作。山东惠民鲁

浩绳网有限公司是一家生产安全网、防尘网、封车网等各种规格绳网制品的企业，在今年8月初入驻大通·惠民绳网国际智慧物流产业园，入驻产业园后，预计可实现年产3500吨化纤绳网的生产能力，达产后年产值可实现收入4550万元。

山东惠民鲁浩绳网有限公司总经理张海滨告诉记者：“入驻园区以后，环境提高了，物业配套设施也跟上来了。”

目前，园区共入驻企业18

家，正式投产企业15家，剩余几家也在积极筹备开工前的工作。

为迎接和服务好入驻企业，山东滨州大通产业园管理有限公司为入驻企业搭建起了完善的公共服务体系。“我们引进了第三方物业公司做服务配套，给企业打造一个良好的生产环境。”山东滨州大通产业园管理有限公司运营部经理李元庆说。

大通·惠民绳网国际智慧物流产业园项目于2019年落地李

庄镇，总投资50亿元，预计2023年全部建成，建成后，年产值可达80亿元，年税收3亿元以上，解决1万余人就业。该项目按照产城相融、共生的发展理念，主要建设科创孵化、智能制造、国际商贸等五大功能区，将涵盖生产、研发、物流、金融等十大领域，并且入驻企业“足不出园”就可享受到各类一站式服务，减少企业运营成本。

李庄镇以大通·惠民绳网国

际智慧物流产业园项目为抓手，聚力完善产业链条，倾力打造优势产业集群，实现集约化、集群化发展。依托产业园优势，围绕化纤绳网产业上下游产业开展招商，先后与杭州物产中大、中直汇富环保、江阴神网机械、江苏茂康科技、泰安鲁普泰特等服务企业签订园区入驻协议，不断发展壮大绳网产业的服务链条。

(记者 李爽)

## “电力+金融”服务 助力中小微企业发展

惠民讯 日前，国网惠民县供电公司开展网上国网“电费金融”推广活动，为企业提供“电费交纳+创新服务”一站式新体验。

网上国网APP推出“电费金融”服务，联合优质金融机构共同为中小微企业提供电费融资服务。企业可快速获得银行审批额度，满足电费交纳及生产经营过程中“额度小、频次高、用款急”的短期融资需求。推出“电费”服务，为企业用户交纳电费提供新途径。企业通过该渠道可将持有的电子银行承兑汇票进行贴现，

并定向用于交纳电费。推出“电费金融”服务，联合优质金融机构共同为中小微企业提供“电费增值+智能交费”创新服务，满足企业多样化的电费交纳需求，降低企业电费交纳的综合成本。

国网惠民县供电公司主动上门进行推广，“手把手”引导客户下载安装网上国网APP，进行操作体验。通过活动，让更多客户享受“电费金融”红利，实现客户交费业务“一次都不跑”的同时，切实减轻客户用电成本。

(记者 郑海涛 通讯员 李爽)

## 惠民大众提醒您 关注天气变化

9日夜到10日，阴有雷阵雨或阵雨转多云，局部有冰雹，南风短时北风3-4级转东南风2-3级，雷雨地区雷雨时阵风7-9级，最低温度18℃，最高温度30℃。

10日夜到11日，多云间阴局部有雷阵雨，南风2-3级，雷雨地区雷雨时阵风7-8级，最低温度22℃，最高温度31℃。

